

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№39 (10971) ВТОРНИК, 3 ИЮНЯ 2025 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

Основные вопросы и приоритеты развития Дагестана

29 мая глава Республики Дагестан Сергей Меликов выступил с ежегодным посланием к Народному собранию. В течение трех с половиной часов руководитель региона детально изложил стратегические направления развития Дагестана перед представителями законодательной и исполнительной власти, бизнес-сообществом, аграриями и участниками специальной военной операции.



Модернизация коммунального хозяйства

Эти меры направлены на кардинальное улучшение качества жизни граждан и устранение накопившихся проблем в сфере ЖКХ:

- реализация масштабных проектов по строительству магистральных водоводов;
- комплексная реконструкция газораспределительных сетей;
- техническое перевооружение очистных сооружений.

Экономическое развитие и инвестиции

Республика делает ставку на реализацию шести стратегических инвестиционных проектов общей стоимостью свыше 600 миллиардов рублей.

Основные направления инвестиций: промышленный сектор, энергетическая отрасль, сельскохозяйственный комплекс, туристическая индустрия.

Для поддержки предпринимательства внедряются специальные налоговые режимы, дифференцированная система налогообложения, программа «Зеленая улица» для поощрения добросовестного бизнеса.

Сельское хозяйство: достижения и перспективы

Агропромышленный комплекс демонстрирует устойчивый рост: увеличение объемов производства на 6,1%, расширение посевных площадей, развитие интенсивного садоводства (проект в Ахтынском районе).

Остаются актуальными вопросы: дефицит современных хранилищ для сельхозпродукции, необходимость развития перерабатывающих мощностей, борьба с опустыниванием земель.

Транспортная и цифровая инфраструктура

Приоритетные транспортные проекты:

- строительство обходов Хасавюрта, Дербента и Махачкалы,
- модернизация федеральных трасс,
- обновление парка общественного транспорта.

В цифровой сфере планирует-

ся: строительство 70 новых базовых станций LTE, создание регионального центра обработки данных, развитие IT-образования (филиал «Школы 21»).

Социальная сфера и здравоохранение

Значительные ресурсы направляются на модернизацию первичного звена здравоохранения, профилактику социально значимых заболеваний, создание реабилитационного центра для участников СВО, реализацию жилищных программ для льготных категорий.

Культура, спорт и молодежная политика

Достижения и планы:

- подготовка к 100-летию Национального музея,
- развитие массового спорта (1874 медали в 2024 году),
- патриотическое воспитание молодежи,
- поддержка родных языков и культурного наследия.

Государственное управление и безопасность

Ключевые задачи:

- оптимизация системы местного самоуправления,
- борьба с организованной преступностью,
- повышение дорожной безопасности,
- укрепление межэтнического согласия.

В заключение глава республики подчеркнул важность консолидации общества для решения поставленных задач и призвал всех граждан к активному участию в развитии Дагестана. Особое внимание было уделено необходимости сохранения исторической памяти и патриотического воспитания молодежи.

Это выступление задало четкие ориентиры социально-экономического развития региона на предстоящий период, обозначив конкретные механизмы реализации намеченных планов.

По материалам СМИ

Поздравление

Уважаемые жители Дербентского района!

От всей души поздравляю вас со священным праздником Курбан-байрам!

Этот день является одним из самых значимых и почитаемых в мусульманском календаре. Курбан-байрам символизирует силу духа и волю верующих, обращенных к таким ценностям, как милосердие и справедливость, ответственность и терпение.

Главное богатство нашего Дербентского района - мир и согласие между его народами. В единстве и сплоченности – наша сила и залог успеха всех созидательных начинаний.



Пусть этот светлый праздник, объединяющий людей в чистых помыслах и добрых делах, принесет взаимопонимание, покой, радость и благополучие в каждый дом, в каждую семью!

С праздником! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира и добра!
Глава МР «Дербентский район»
Мавсум РАГИМОВ



Мавсум Рагимов прокомментировал Послание главы Дагестана Народному Собранию

Послание главы РД Сергея Меликова Народному Собранию РД состоялось 29 мая в Доме Дружбы. В церемонии оглашения приняли участие глава Дербентского района Мавсум Рагимов и председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов.



«Послание в очередной раз подтвердило, что Дагестан уверенными шагами вышел на качественно новый уровень развития, открыв своим гражданам возможности для прорыва по многим отраслям экономики и социальным направлениям», - прокомментировал Послание главы Дагестана Мавсум Рагимов.

«Сергей Алимович озвучил ряд социальных аспектов, затрагивающих большинство жителей Дагестана, и поставил четкие задачи по их решению. Это вопросы социально-экономического блока – от сбора налогов, преобразований в сельхозпроизводстве, здравоохранении, образовательной и культурной сфере, до развития туризма в республике, который, в свою очередь, при правильной организации поспособствует экономическому росту и пополнению бюджета как муниципалитетов, так и региона в целом.

Особое внимание глава региона уделил поддержке участников СВО и их семей. Сергей Меликов в послании дагестанскому парламенту отметил неоценимый вклад дагестанцев в выполнение задач, поставленных Верховным

Главнокомандующим в зоне специальной военной операции.

«Три года СВО стали испытанием для страны, но успехи наших Вооруженных сил подтверждают: победа России неизбежна. К сожалению, победа невозможна без жертв и героических усилий. Наш священный долг – обеспечить достойную жизнь участникам СВО и всесторонне поддержать их семьи», - сказал глава Республики Дагестан.

Сергей Меликов в своем Послании отметил, что аграрный сектор Дагестана формирует пятую часть валового регионального продукта и обеспечивает занятость трети экономически активного населения. Государство компенсирует часть расходов агропредприятий, особое внимание будет уделено ветеранам СВО, желающим начать свое дело. Гранты предусмотрены для соцпредприятий, проектов, работающих на импортозамещение, и для молодых предпринимателей.

В Дагестане до конца года планируется ввести шесть современных объектов по обработке и захоронению ТКО. О проводимой в этом направлении ра-

боте рассказал в своём послании парламенту Сергей Меликов.

«Эта чувствительная тема напрямую влияет на качество жизни и экологическую безопасность. В рамках заключенного концессионного соглашения с ООО «Республиканский экологический оператор» на территории региона реализуется строительство шести современных объектов по обработке и захоронению твердых коммунальных отходов. Речь идет о трех полигонах и трех мусоросортировочных комплексах в Дербентском, Карабудахкентском, Кумторкалинском и Хасавюртовском районах. Уже завершено строительство полигона в Кумторкалинском районе. Остальные объекты находятся в высокой степени готовности и должны быть введены в эксплуатацию до конца текущего года», - отметил глава региона. Он добавил, что нужно «навсегда уйти от практики стихийных свалок и беспорядочного захоронения мусора» и поручил ответственным органам власти обеспечить завершение всех работ в установленные сроки.

Сергей Алимович поручил массово проверять всю недвижимость на побережье Каспийского моря. Необходимо в кратчайшие сроки провести инвентаризацию всех объектов, определить их правовой статус, а по результатам – внести сведения в ЕГРН и налоговые реестры. Глава республики поручил принять меры в отношении подкачивающих сносу незаконных строений и привлечь виновных к ответственности».

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов подчеркнул, что озвученные главой Дагестана Сергеем Меликовым приоритеты полностью соответствуют задачам, стоящим перед муниципалитетом. Администрация района будет активно работать над реализацией поставленных целей, используя все имеющиеся ресурсы и возможности. Особое внимание будет уделено поддержке участников СВО и их семей, развитию сельского хозяйства и созданию новых рабочих мест. Послание главы Дагестана задало четкий вектор развития и определило приоритетные направления работы на ближайшую перспективу.

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Навечно в памяти!

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретился с родственниками бойцов, героически погибших в зоне специальной военной операции.

В знак признания исключительного мужества, отваги и самоотверженности, проявленных при исполнении воинского долга, лейтенант Рамазан Исабеков из села Хазар награжден орденом Мужества (посмертно), а старший лейтенант Умалат Адиев из села Татляр – медалью «За отвагу» (посмертно).

Высокие государственные награды родным военнослужащим вручил глава муниципалитета. Мавсум Рагимов выразил глубокие соболезнования семьям погибших от себя лично и от имени всех жителей Дербентского района. Он поблагодарил их за настоящих героев и заверил, что светлая память о них навсегда останется в сердцах земляков, а их имена будут вписаны в историю Дербентского района и всей страны.

Глава района также подчеркнул, что семьи погибших всегда могут рассчитывать на помощь и поддержку со стороны администрации Дербентского района.



ДЕЛОВОЙ ПОНЕДЕЛЬНИК

Аппаратное совещание

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел еженедельное аппаратное совещание, в котором приняли участие председатель Собрания депутатов, заместители главы, руководители структурных подразделений.



В начале совещания глава муниципалитета подверг критике работу руководителя отдела туризма и работу отдела ГО и ЧС. Мавсум Рагимов подчеркнул необходимость повышения эффективности работы данных отделов и дал поручение курирующему заместителю внести предложения по кадровым вопросам в кратчайшие сроки.

Затем Мавсум Рагимов выразил благодарность руководителю Управления культуры, молодежной политики и туризма Эльдару Османову за успешно проведенное праздничное мероприятие, посвященное Международному дню защиты детей в поселке Мамедкала. Глава района отметил, что дети

получили массу положительных эмоций, программа была насыщенной и интересной. Он подчеркнул важность организации подобных мероприятий для подрастающего поколения.

Также глава района выразил благодарность сотрудникам ЖКХ и главе села Хазар за организацию и проведение субботника на побережье, в ходе которого была очищена территория от мусора, накопившегося после штормов. Мавсум Рагимов подчеркнул, что подобные инициативы имеют большое значение для поддержания чистоты и порядка в районе, и заявил о необходимости продолже-



ния практики проведения субботников.

Кроме того, глава района поручил ответственным лицам принять меры по приведению в порядок территорий северной и южной частей района, включая скос сухостоя и травы. Он подчеркнул важность своевременного проведения этих работ для обеспечения безопасности и улучшения эстетического вида населенных пунктов.

В заключение совещания Мавсум Рагимов дал поручение оперативно проработать и исполнить в срок все вопросы, поднятые гражданами на приеме, прошедшем накануне, в пятницу. Он подчеркнул, что обращения граждан должны рассматриваться в приоритетном порядке, и по ним должны приниматься конкретные решения.

Пресс-служба администрации Дербентского района

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Прием граждан

Разият АСЛАНБЕКОВА

30 мая глава Дербентского района Мавсум Рагимов совместно с депутатом Народного Собрания РД, председателем Комитета по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды Асият Алиевой провел прием граждан.

В мероприятии приняли участие председатель Собрания депутатов, заместители главы района, руководители структурных подразделений, а также главы сельских поселений.

Жители района обратились к главе муниципалитета с различными вопросами, касающимися улучшения жилищных условий, трудоустройства, выделения земельных участков, а также с личными просьбами.

В частности, участник СВО Марат Айдемиров из поселка Мамедкала обратился за помощью в оформлении разрешительных документов на строи-



тельства сына, а Али Гамзаев из села Чинар обратился за помощью в ремонте дороги и выделении жилья детям-



сиротам. В ходе приема глава Дербентского района внимательно выслушал всех обратившихся. Каждое обращение было взято на особый контроль, и по итогам приема Мавсум Рагимов дал своим под-

даньями. Расима Уружбекова из села Н.Джалган и Джафар Тавакалов из села Татляр подняли вопрос о выделении земельного участка, а Ямудин Махмудов из села Аглоби — вопросы ЖКХ. Руслан Алиев



из села Мичурино обозначил проблему внесения адреса в ФИАС. Рафизат Манкулиева интересовалась вопросом трудоустройства

чиненным конкретные поручения, направленные на оперативное решение поднятых вопросов в кратчайшие сроки.

ГО и ЧС

Во избежание чрезвычайных ситуаций

30 мая в малом зале администрации Дербентского района в формате видеоконференции состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на территории Дербентского района.



Заседание открыл и вел глава Дербентского района, председатель комиссии по ЧС и ПБ Мавсум Рагимов. В работе комиссии приняли участие: начальник ТО Управления Роспотребнадзора

по РД в г. Дербенте Бейдулах Гамзаев, начальник Южного поисково-спасательного отряда ГКУ РД «Центр ГО и ЧС» Малик Бабаев, руководитель Дербентского инспекторского участка Центра ГИМС Главного управления МЧС России по РД Мирзабег Гасанбеков, руководитель ГКУ РД «Дербентское лесничество» Акиф Демирбеков, главы сельских и городских поселений (в режиме ВКС), руководители структурных подразделений и члены КЧС и ПБ.

С докладами о подготовке к купальному сезону 2025 года и мерах по обеспечению безопас-

ности граждан на водных объектах Дербентского района выступили: начальник отдела туризма МКУ «Управление культуры, молодежной политики и туризма» Закир Азизов, начальник ТО Управления Роспотребнадзора по РД в г. Дербенте Бейдулах Гамзаев, начальник Южного поисково-спасательного отряда ГКУ РД

«Центр ГО и ЧС» Малик Бабаев и руководитель Дербентского инспекторского участка Центра ГИМС Главного управления МЧС России по РД Мирзабег Гасанбеков.

Информацию о введении дополнительных мер по обеспечению пожарной безопасности в летний период на территории



Дербентского района представили заместитель начальника ОНД и ПР №7 ГУ МЧС России по РД Рамазан Тагиев и руководитель ГКУ РД «Дербентское лесничество» Акиф Демирбеков.

Об организации защиты жизни и здоровья детей и планируемых мероприятиях по обеспечению их безопасности в период летней оздоровительной кампании 2025 года проинформировала главный специалист МКУ «Управление образования» Дербентского района Севиль Нурмагомедова.

По итогам обсуждения докладов и поднятых вопросов участники заседания приняли соответствующие рекомендации, данные главой Дербентского района Мавсумом Рагимовым.

В ДЕРБЕНТСКОМ РАЙОНЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Праздник детства

Разият АСЛАНБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

В поселке Мамедкала, на территории Дома детского творчества, состоялось яркое праздничное мероприятие, посвященное Международному дню защиты детей. Этот день стал настоящим торжеством детства, собрав вместе юных жителей и почетных гостей.



В праздничном мероприятии приняли участие глава Дербентского района Мавсум Рагимов, председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, заместители главы Руслан Ахмедов и Садир Эмиргамзаев, глава поселка Мамедкала Исрапил Маллаев, и.о. начальника Управления образования района Аят Нагиева и другие официальные лица, которые раздели-

ли радость праздника с детьми.

Глава муниципалитета, открывая мероприятие, поздравил детей, отметив талантливость и активность подрастающего поколения. Он подчеркнул важность поддержки детских инициатив и выразил благодарность родителям, педагогам и всем, кто посвящает себя воспитанию детей, особенно тех, кто оказался в трудной жизненной

ситуации или имеет ограниченные возможности здоровья.

Праздничную атмосферу дополнили выступления талантливых детских коллективов из детских художественных школ района и Дома детского творчества поселка Мамедкала. Их яркие номера художественной самодеятельности стали настоящим украшением мероприятия, продемонстрировав творческий потенциал юных дарований.

В концерте также приняли участие вокалисты МКДЦ и заслуженный артист Азербайджанской



Республики, фокусник Ильхам Керимов. Руководитель КЦСОН по городу Дербенту и Дербентскому району Теймур Саругланов организовал раздачу мороженого, что стало приятным сюрпризом для юных гостей. Праздник был наполнен радостью и весельем. Аниматоры подготовили множество конкурсов, игр и викторин, в которых дети с удовольствием участвовали. Звонкий смех и улыбки освещали лица ребят, создавая незабываемую атмосферу.

Этот день, посвященный Международному дню защиты детей, оставил в сердцах ребят самые теплые и радостные воспоминания.

Дети - единственный привилегированный класс

Светлана ЛЫКОВА

Об уровне благополучия и цивилизованности общества можно судить по тому, как в нём относятся к старикам и детям. И это совершенно справедливо, поскольку уважение и внимание к старшему поколению является такой же необходимой нравственной категорией, как и забота о детях.

В детском возрасте формируется личность, определяются духовно-нравственные ориентиры человека, поэтому важно, чтобы каждый ребенок чувствовал себя нужным, был окружен заботой, вниманием и любовью, рос здоровым и счастливым.

Дети - это настоящее и будущее России, её надёжная защита и опора, поэтому государство создаёт все условия для их духовного, нравственного, интеллектуального и физического развития, воспитания патриотизма, формирования гражданственности и ответственности перед обществом, и это

стали актуальные вопросы по их устройству, лечению и обучению. Уже в 1950-м году День защиты детей стал широко отмечаться во всём мире.

В советское время Россия одна из первых поддержала празднование Международного дня защиты детей, который символизировал счастливое детство советских детей и защиту их прав во всём.

Более 100 лет назад, ещё в 1924-м году на пятой Ассамблеи Лиги Наций в Женеве утверждена Декларация прав ребенка. Это был первый международный документ, созданный для защиты детей и их прав.

В 1959-м году была принята Декларация ООН, в основу которой была положена Женевская Декларация. В неё были добавлены и новые важные пункты о том, что:

1. На права детей не должен влиять их цвет кожи, язык, пол или религия;
2. Все дети имеют право на образование, оно должно быть бесплатным на начальных стадиях.

Для полноты и гармоничности развития детям необходимы понимание и любовь.

В нашей стране права детей защищает закон «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», принятый 24 июля 1998 года. Он устанавливает основные гарантии, предусмотренные Конституцией прав и законных интересов ребенка.

С 1 июня 1987 года Российский детский Фонд традиционно проводит акции в поддержку больных детей, детей-сирот и детей из малоимущих семей.

В этот день повсеместно проходят детские праздники и благотворительные мероприятия. Как всегда, в праздновании Дня защиты детей самое активное участие приняли культурные учреждения Дербентского района.

1 июня Управлением культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района совместно с Домом детского творчества п. Мамедкала был организован и проведен концерт, посвященный Международному дню защиты детей. В ходе мероприятия участники различных кружков продемонстрировали свое мастерство. С большой активностью проходили выступления детских коллективов художествен-



ной самодеятельности с праздничными концертными программами. Вокалисты Ансамбля народных инструментов исполняли народные песни, а участники фольклорных коллективов показали инсценировки и сценки из любимых спектаклей.

В рамках Международного дня защиты детей руководство Дербентского завода игристых вин 1 июня организовало для детей участников специальной военной операции праздничное мероприятие в детском досуговом центре «Солнышко». Для ребят были приготовлены щедрые угощения. Дети играли и общались со своими сверстниками. Вместе с мамами они прекрасно отметили праздник и от всей души поблагодарили организаторов этого мероприятия.

А на городской площади Свободы в ходе праздника для детей был организован концерт «Наследники Победы», посвященный Международному дню защиты детей, организованный Управлением культуры, молодежной политики и спорта администрации г. Дербента.

Перед юными зрителями и их мамами выступили участники творческих коллективов ДДЮТ, клуба эстетической гимнастики «Альянс», хореографического ансамбля «Нарын-Кала», воспитанники Дома детского творчества «Жасмин» и дошкольных образовательных учреждений. Затем состоялся конкурс рисунков на асфальте, в ходе которого ребята показали своё художественное мастерство.

Постоянные спонсоры праздника - компании «EFFECT DEVELOPMENT» и «ТЕФИ» и на этот раз угостили всех участников мероприятия мороженым и сладкими лакомствами. У всех зрителей остались самые теплые и приятные впечатления о

празднике.

В этот день в Махачкалинском парке «Дракон» прошло праздничное мероприятие, посвященное Международному дню защиты детей. В мероприятии приняли участие семьи погибших героев СВО из Дербентского района.

Филиал Госфонда «Защитники Отечества» по РД организовал для детей бесплатные аттракционы, концерт с участием лучших творческих коллективов, спортивные состязания и активные игры, а также вкусный фуршет для всех гостей.

В рамках праздника депутат Госдумы Султан Хамзаев поздравил собравшихся. «У нас в Дагестане отношение к ребенку всегда очень особенное. Воспитание в Дагестане на высоком уровне», - подчеркнул он.

Руководитель филиала Госфонда «Защитники Отечества» по РД Идрис Курбанов отметил важность воспитания подрастающего поколения:

«Я хотел бы здесь остановиться и пояснить, что включает в себя само слово «защита». Защита в нашем понимании — это, в первую очередь, воспитание, а во вторую — обучение, предоставление путевки во взрослую жизнь. Ведь мы понимаем, что правильное воспитание детей сегодня — это наше здоровое будущее завтра», - сказал он.

Мероприятие, посвященное Международному дню защиты детей, продолжилось праздничным концертом.

И пусть радостные улыбки, как в этот праздничный день, всегда сияют на лицах счастливых детей, ведь они - единственный привилегированный класс нашего общества.



закреплено Конституцией Российской Федерации.

Особое внимание уделяется детям, оставшимся без попечения родителей.

И, тем не менее, при всем при этом, дети - это самая незащищенная категория в любом обществе. Сами, без помощи взрослых, они не могут защитить свои права, об этом нам напоминает праздник - Международный день защиты детей, который традиционно празднуется в России 1 июня.

Официально он был учрежден в 1949 году на конгрессе Международной демократической федерации женщин в Париже. В конце сороковых годов, после Второй Мировой войны, в мире было много детей, потерявших дом, семью, оставшихся сиротами.

Тогда перед государством и обществом

НАГРАЖДЕНИЕ ЗА ТВОРЧЕСКИЕ КОНКУРСЫ

Поздравляем с достойной наградой!

Асадулла ПАШАЕВ, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

29 мая в малом зале администрации Дербентского района прошла торжественная церемония награждения победителей конкурсов стихов военно-патриотического характера «Вечная слава» и «День Великой Победы», объявленных МБУ «Редакция районной общественно-политической газеты "Дербентские известия"» ко Дню защитника Отечества и ко Дню Победы в ВОВ.

Лучшие литературные произведения опубликовались на страницах газеты, а учащиеся читали их на патриотических акциях.

В церемонии награждения приняли участие: заместитель главы администрации Дербентского района Вадим Кехлеров, главный редактор газеты «Дербентские известия» Асадулла Пашаев, члены жюри, учителя школ, родители конкурсантов и победители конкурсов.

Заместитель главы Вадим Кехлеров и главный редактор газеты Асадулла Пашаев поздравили и вручили Почётные грамоты и памятные подарки победителям в конкурсе «Воинская слава» учащимся: Анастасии Быковой из Хазарской СОШ и Мухаммеду Меджидову из Великентской СОШ им. Гереева У. А. - за 1 место, Тимуру Мирзалиеву, Великентской СОШ им. Гереева У. А., - за 2 место, Наиле Хидирбековой из Великентской СОШ им. Гереева У. А. и ученице СОШ им. Гаджибабаева Э.Н. с Н.Джалган Фирузе Агарагимовой - за 3 место.

В конкурсе «День Великой Победы» награждены: ученица Великентской СОШ им. Гереева У. А. Наиле Хидирбекова - 1 место, ученица Аглобинской СОШ Лейсан Бабаева - 2 место, ученик Сабновинской СОШ Зейфетдин Мурадханов и ученица Великентской СОШ им. Гереева У. А. Фатима Ханмагомедова - 3 место.

Вадим Кехлеров поздравил победителей и отметил активную идейно-патриотическую и гражданскую позицию участников конкурса. Он выразил благодарность учителям и родителям учащихся за подготовку и правильную мотивацию к участию в конкурсе, а также пожелал ребятам хорошего отдыха на летних каникулах.

Асадулла Пашаев также поздравил участников с победой и высоко оценил качество и идейную направленность представленных стихов. Он сообщил, что подобные конкурсы будут проводиться и в будущем и станут традиционными.

Перед присутствующими также выступила Светлана Лыкова - редактор отдела газеты, заслуженный работник культуры Республики Дагестан, член Союза журналистов Российской Федерации и Республики Дагестан, эксперт Комиссии Общественной палаты РД по развитию гражданского общества, защите конституционных прав граждан и взаимодействию с ОНК. В своем выступлении она пожелала начинающим поэтам дальнейших успехов и вдохновения для создания новых стихотворений.

Член Союза писателей Фахретдин Оруджев также поддержал молодых авторов и пожелал им творческих свершений.

В завершение мероприятия участники сделали совместное фото на память.

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2025

Успешной вам службы!

В рамках весенней призывной кампании очередная группа призывников из Дербентского района отправилась на военную службу в Вооруженные Силы России.



Ребята торжественно проводили родственники, военный комиссар по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району Фарид Мусаев и заместитель главы района Садир Эмиргамзаев. Они пожелали призывникам успешной службы и выразили уверенность в их спо-

собности достойно выполнять воинский долг.

Вскоре призывники будут определены в войска и начнут свою службу.

Пресс-служба администрации Дербентского района



ПАМЯТНАЯ ДАТА

День славянской письменности и культуры

Светлана ЛЫКОВА

Наша повседневная размеренная жизнь устроена так, что мы до того привыкаем к окружающим нас событиям, фактам, вещам, что воспринимаем их, как данность. Например, буквы, которые нам знакомы с детства, которые мы пишем и из которых складываем слова, - никто из нас не задумывается, как они появились, и что наш алфавит возник на основе кириллицы.

А, между тем, у нашего алфавита - длинная и удивительно богатая история, а кириллица - это часть культурного кода, который объединяет десятки народов и наций, поэтому неправильно было бы не знать, как она развивалась.

Славянская письменность была создана в IX веке и прошла путь от рукописных Евангелий до экранов смартфонов, от монастырских школ до мемов в соцсетях.

День славянской письменности и культуры — это не просто памятная дата, а живое культурное явление, объединяющее духовные, образовательные и творческие традиции. Его празднование охватывает как церковные, так и светские мероприятия, проходящие по всей России, от мегаполисов до небольших поселений.

Это событие символизирует начало письменной культуры у славян, появление первых переводов и осмысление роли языка и книг в судьбе народов (как через слово формируется мышление, передаются знания, сохраняется культурное наследие).

Праздник символизирует не просто появление алфавита, но и пробуждение духовной и культурной жизни целой цивилизации.

До IX века славяне пользовались преимущественно устной формой передачи информации: народные песни, мифы, предания и разговоры сохранялись в памяти поколений. Однако отсутствие письменности серьезно ограничивало возможности развития образования, права, государственной



системы и религиозной жизни.

В тот период, стремясь распространить христианство среди славян, Византия направила на русские земли Кирилла и Мефодия. Они создали первую славянскую азбуку — глаголицу, специально адаптированную под фонетику старославянского языка. В результате появилась возможность переводить библейские тексты, вести летописи, развивать литературу, науку и правовую систему.

В этот день в культурных учреждениях Дербентского района ежегодно проводятся интересные мероприятия: книжные выставки, литературные викторины, обзоры литературы, конкурсы чтецов и многое другое.

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



Сержант Бабахан Рамазанов, уроженец села Музаим Дербентского района, удостоен медали Жукова.

Эта награда стала признанием его отваги, самоотверженности и личного мужества, проявленных в боевых действиях в зоне СВО при защите интересов России.

Бабахан был мобилизован в 2022 году и, будучи командиром эвакуационного отделения, принимал участие в боях на Донецком направлении. С января 2023 года по июль 2024 года он находился на Запорожском направлении.

В настоящее время Бабахан служит водителем автомобильного взвода подвоза боеприпасов 474-го отдельного батальона материально-го обеспечения 42-й Гвардейской дивизии.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ МР «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»!

5 июня 2025 года, в 10 часов, в актовом зале администрации МР «Дербентский район», по адресу: г.Дербент, ул. Гагарина, 23, состоится тридцать второе заседание Собрании депутатов муниципального района «Дербентский район» шестого созыва.

Проект повестки

1. О внесении изменений в решение Собрании депутатов муниципального района «Дербентский район» от 26 января 2021 года №37/3 «Об установлении предельной численности работников органов местного самоуправления муниципального района «Дербентский район» и утверждении структуры администрации муниципального района «Дербентский район»» (информация заместителя главы администрации муниципального района «Дербентский район» Р.Ахмедова).

2. Отчет об исполнении бюджета муниципального района «Дербентский район» за I квартал 2025 года (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» И.Бebetова).

3. О внесении изменений в решение Собрании депутатов МР «Дербентский район» от 23 декабря 2024 года №28/2 «О районном бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» И.Бebetова).

4. Об утверждении Генерального плана сельского поселения «сельсовет Чинарский» и установлении границ населенных пунктов село Чинар и село Бильгади Дербентского района Республики Дагестан в новой редакции (информация начальника отдела архитектуры и градостро-

ительства администрации Дербентского района В.Ибрагимова).

5. О внесении изменений в решение Собрании депутатов муниципального района «Дербентский район» от 27.07.2021 года №41/5 «Об утверждении Правил землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Хазарский»» (информация начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Дербентского района В.Ибрагимова).

6. О внесении изменений в Положение «О муниципальном земельном контроле в границах муниципального района «Дербентский район»», утвержденное решением Собрании депутатов МР «Дербентский район» 15 октября 2021 г. №1/10 (информация начальника Управления земельных и имущественных отношений администрации МР «Дербентский район» М.Шихамедова).

7. Об утверждении Положения о премировании труда и единовременном пособии (дополнительной материальной помощи) лицам, замещающим муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МР «Дербентский район» (информация заместителя начальника юридического отдела администрации Дербентского района С.Неметуллаевой).

8. Разное.

Председатель Собрании депутатов МР «Дербентский район» М.СЕМЕДОВ

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ НЕВИННЫХ ДЕТЕЙ - ЖЕРТВ АГРЕССИИ Детям Земли — мирное небо над головой!

Эминат ЗАИРБЕКОВА

*Забота о маленьких существах —
одно из высших проявлений человечности*
Йоганн Вольфганг фон Гёте

Международный день невинных детей — жертв агрессии посвящён памяти миллионов маленьких беззащитных ребят по всему миру, погибших от жестоких военных действий, террористических актов и насилия.

Каждый год, 4 июня, ООН призывает мировое общество вспомнить тех малышей, чьи судьбы были разрушены агрессией и несправедливостью. На своей чрезвычайной специальной сессии по вопросу о Палестине 19 августа 1982 года Генеральная Ассамблея ООН, «будучи потрясенной огромным числом невинных палестинских и ливанских детей - жертв актов агрессии Израилем», своей резолюцией постановила отмечать 4 июня каждого года, как Международный день невинных детей - жертв агрессии. Этот день учрежден в честь памяти граждан планеты, безвременно погибших в юном возрасте, и он отмечается в годовщину первого налёта израильской авиации на Бейрут,

учитывает, сколько детей гибнет во время локальных конфликтов по всему миру.

Подсчитать точное количество невинных жертв военных конфликтов, террористических актов, погибших и пропавших без вести среди детей практически невозможно. Сколько юных жизней погубили войны, которые завязывались взрослыми для решения своих политических, экономических, личных проблем и амбиций. Дети, створенные в крематориях немецких лагерей, погибшие во времена взрывов и шальных пуль, — самые трагические имена Великой Отечественной войны.

К сожалению, мирное время не всегда безопасно для юных жителей. Захват террористами школы в Беслане унес жизни более 330 человек, в том числе 186 детей, пострадали более 700. Весь мир был потрясен жестокостью и безнравственностью террористической акции в Северной Осетии, когда в качестве заложников оказались дети. Часть из них никогда уже не станет взрослыми. В силу своего физического бессилия, дети становятся жертвами людей с патологическими наклонностями. Ежегодно от рук маньяков погибают тысячи невинных детских душ.

Дети — самые уязвимые жертвы любого конфликта. Они страдают физически и психологически, теряют детство, родных и дом. Страдания детей напоминают нам о недопустимости насилия и агрессивных действий. Эти маленькие существа нуждаются в нашей защите и заботе больше всего.

Международная общественность ежегодно подчеркивает важность защиты прав детей и прекращения вооружённых конфликтов ради безопасности нового поколения.

Обеспечение достойного детства для каждого ребёнка является одной из важнейших целей международного сообщества. Только объединив усилия, осознавая ответственность перед будущими поколениями, человечество сможет сделать этот мир безопасным местом для подрастающего поколения. Каждый ребёнок несёт в себе потенциал создать новое завтра, наполненное гармонией и взаимопониманием. Пусть наши дети растут в атмосфере любви и уважения друг к другу, ведь именно такие ценности станут основой устойчивого развития нашего общества. Забота о детях должна стать приоритетом каждого гражданина страны, поскольку их благополучие и безопасность гарантируют стабильность будущих поколений.

Поддерживая детей, мы строим фундамент добро и справедливого общества, вдохновляем молодёжь на активное участие в жизни своей Родины и укрепляем веру в возможность жить в мире и согласии. Давайте будем заботиться о наших детях, создавая условия для их полноценного роста и гармоничного воспитания, потому что их улыбки — залог нашего общего процветания и знак грядущего мирного будущего!



а также на ряд других населённых пунктов Ливана, в начале июня 1982 года, в ходе чего погибло большое количество мирных жителей, среди которых были и дети.

Общественность была потрясена огромным количеством погибших, раненых ливанских и палестинских детей во время арабо-израильских военных конфликтов в 1982 году. А те, кто остались жить, получили огромную психологическую травму, пройдя через жерло войны.

Затрагивая тему детей и их будущего, невозможно сегодня не вспомнить о том, что есть дети, у которых нет настоящего, — это дети, находящиеся в зоне военных конфликтов. Вряд ли ведется статистика, которая

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Всемирный день без табака

Каждый год 31 мая Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) отмечает день без табака, привлекая внимание к рискам для здоровья, связанным с употреблением табака, и призывая к проведению эффективной политики для уменьшения масштабов употребления табака.

Всемирный день без табака преследует несколько целей — помочь курильщикам отказаться от пагубной привычки и поддержать их, а также предотвратить курение среди детей и подростков.

Несмотря на принимаемые самые жесткие меры борьбы с табакокурением, таких как запрет реализации табачных изделий несовершеннолетним, запрет любой рекламы табачных изделий, запрет курения в общественных местах и т.д., количество курильщиков не снижается. Курящих мы видим каждый день в семьях, на улице, на работе, по телевизору.

Печальная статистика показывает, что Россия входит в десятку самых курящих стран мира. Согласно показателям и наблюдениям специалистов, процент смертности от потребления табака гораздо превышает количество смертей от хронических и приобретенных заболеваний, и погибших в авариях или от СПИДа.

В табачном дыме присутствует более 4000 химических веществ, из которых, по меньшей мере, 250 известны, как вредные, а более 50 — как канцерогены. Курение вызывает серьезные болезни дыхательных путей и онкологические заболевания. Изнуряющий кашель и мокрота — постоянные спутники курильщика.

Все знают, что курение вредно не только для курящего, но и для окружающих, однако решаются бросить курить немногие, и при сложившейся никотиновой зависимости очень сложно

переключиться на другой ритм жизни. Но если дать себе слово бросить курить ради семьи, окружающих, ради своего собственного здоровья, наверное, можно бросить курить.

На сегодняшний день имеются различные достижения современной медицины и техники, которые могут помочь бросить курить, начиная с медицинских препаратов, жевательных резинок и леденцов до электронных сигарет.

Даже в Священный месяц Рамадан многие не могут держать пост по причине невозможности отказаться от курения сокращая её?. Но как можно жизнь, дарованную нам Всевышним, провести в зависимости от курения. Задумайтесь и как можно скорее избавляйтесь от никотиновой зависимости.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г.Дербенте»

<http://izwestia-derbent.ru/>

ОМВД РОССИИ ПО ДЕРБЕНТСКОМУ РАЙОНУ НАПОМИНАЕТ:

Сдай оружие и получи деньги

Граждане, желающие добровольно сдать огнестрельное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, должны обратиться в органы внутренних дел на территории Республики Дагестан.



Постановлением Правительства Республики Дагестан от 24 апреля 2014 года №184 Министерству юстиции Республики Дагестан дано поручение производить выделение средств гражданам по мере представления соответствующих материалов о фактически добровольно сданном гражданами огнестрельном оружии, боеприпасов и взрывчатых веществ путем перечисления на открытые ими счета в кредитных учреждениях, и утверждена стоимость огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ для предполагаемого выкупа у граждан, которая была повышена в 2021 году с принятием постановления Правительства Республики Дагестан от 29 декабря 2021 г. №361:

1. Пистолет (в том числе автоматический пистолет Стечкина), револьвер - 550000 руб.
2. Автомат - 80000 руб.
3. Пулемет Калашникова и его модификации - 85000 руб.
4. Ручной пулемет - 75000 руб.
5. Пистолет-пулемет - 50000 руб.
6. Автоматический гранатомет станковый - 25000 руб.
7. Подствольный гранатомет - 20000 руб.
8. Ручной противотанковый гранатомет - 20000 руб.
9. Одноразовый гранатомет - 15000 руб.
10. Малогабаритный реактивный огнемёт - 25000 руб.
11. Снайперская винтовка - 60000 руб.
12. Охотничий карабин, винтовка с нарезным стволом - 15000 руб.
13. Охотничье гладкоствольное ружье - 3000 руб.
14. Газовые пистолеты и револьверы - 2000 руб.

15. Пистолеты, пистолеты-пулеметы и револьверы кустарного производства - 10000 руб.

16. Самодельное стреляющее устройство, ружье кустарного производства - 1000 руб.

17. Травматические пистолеты и револьверы - 3000 руб.

18. Газовые, травматические пистолеты и револьверы, переделанные для стрельбы боевыми патронами - 20000 руб.

19. Взрывчатое вещество (тротил, пластид, аммонит, аммонал и др. промышленного изготовления) за 1 грамм - 300 руб.

20. Взрывное устройство (устройство, включающее в себя ВВ и СВ) - 3000 руб.

21. Средство взрывания (электродетонатор, капсюль-детонатор, взрыватель за 1 шт., огнепроводные и электропроводные шнуры за 1 метр) за единицу - 300 руб.

22. Штатный боеприпас (выстрелы, снаряды к артиллерийскому вооружению) - 3000 руб.

23. Выстрел к РПГ - 3000 руб.

24. Выстрел к подствольным и станковым гранатометам - 2000 руб.

25. Ручная граната - 2500 руб.

26. Мина - 2000 руб.

27. Патроны и боеприпасы к боевому стрелковому оружию до 12.7 калибра - 15 руб.

28. Патроны и боеприпасы к боевому стрелковому оружию 12.7 калибра и более - 150 руб.

29. Запалы к гранатам - 1000 руб.

Лица, добровольно сдавшие оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства, освобождаются от уголовной ответственности. О желании добровольно сдать оружие на возмездной основе, а также о фактах незаконного хранения оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств вы можете сообщить по телефону: 8 (87240) 4-51-10, 8-928-561-50-02.

Сделай свою жизнь безопаснее!

М. СЕИДОВ,
начальник ОМВД России по Дербентскому району

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА ДЕРБЕНТА И ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ население об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта по мероприятиям:

- поиск работы
- ведение личного подсобного хозяйства.

Приоритет при заключении социального контракта имеют: многодетные семьи, участники СВО, а также члены их семей согласно Постановлению Правительства РФ от 18.02.2025 г. №173.

Его цель - помочь малоимущим семьям преодолеть трудную жизненную ситуацию и увеличить свой доход.

Заявителями на получение данной помощи могут стать малоимущие семьи, имеющие:

- регистрацию в г. Дербенте или в Дербентском районе;
- среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного на дату обращения в регионе (16137 руб.)

Получить дополнительную информацию вы можете по телефону 89886995750 или по адресу: г. Дербент, ул. Канделакки, 36, каб. 8.



Утерянный аттестат № 00518001225010 об основном общем образовании, выданный МБОУ «Джалганская СОШ» в 2018 году на имя Загировой Айзы Альбертовны, считан недействительным.

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«СЕЛО САБНОВА»

РЕШЕНИЕ

22 мая 2025 года № 33

Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения
«село Сабнова» за 3 месяца 2025 года

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «село Сабнова» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «село Сабнова» за 3 месяца 2025 года (приложения № 1 и № 2).

2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «село Сабнова» за 3 месяца 2025 года,

согласно приложениям № 1 и № 2 опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль над исполнением настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «село Сабнова» А. Гасанова.

Председатель Собрания депутатов
Ф. ГАДЖИЕВ

Приложение № 1

к решению Собрания депутатов
«Об утверждении отчета по исполнению бюджета
МО сельского поселения «село Сабнова»
за 3 месяца 2025 года»
от 22 мая 2025 года №33

ОБЪЕМ ПОСТУПЛЕНИЙ

доходов по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета за 3 месяца 2025 года

(тыс.рублей)

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Фактически поступило
Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	001 2021500110 0000 150	0,0
Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	001 2023511810 0000 150	103,7
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1010201001 1000 110	131,6
НДФЛ с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога производится в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации	001 1010203001 1000 110	3,4
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060103010 1000 110	86,0
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060103010 2100 110	
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060603310 1000 110	28,9
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060603310 2100 110	0
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	182 1060603310 3000 110	0,0
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060604310 1000 110	253,9
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений	182 1060604310 2100 110	
Единый сельскохозяйственный налог	18210503010011000110	41,0
Единый сельскохозяйственный налог, суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации	18210503010013000110	

НДФЛ с доходов, источником которых является Налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляется в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации	001 1010203001 3000 110	0,93
НДФЛ с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации	001 1010202001 1000 110	
НДФЛ с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	001 10	
Поступления по доходам - всего	x	649,4

Приложение № 2

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета
МО сельского поселения «село Сабнова» за 3 месяца 2025 года»
от 22 мая 2025 года №33

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСХОДОВ

местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов за 3 месяца
2025 года

(тыс. рублей)

Наименование показателя	Код расходов по бюджетной классификации	Фактически израсходовано
1	2	3
Израсходовано - всего	x	1922,5
В том числе:		
Общегосударственные вопросы	01	
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0104	633,2
Резервный фонд	0111	0,00
Прочие общегосударственные вопросы	0113	0,00
Прочая закупка товаров, работ и услуг	0113	0,0
Национальная оборона	02	87,7
Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках не программных расходов органа местного самоуправления	0203	87,7
Национальная экономика	04	0,0
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	0409	0,0
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	
Коммунальное хозяйство	0502	0,0
Благоустройство	0503	1201,6
Прочие вопросы коммунального хозяйства	0505	0,00
Выборы	0107	
	0107	
Культура и кинематография	08	
Функционирование учреждений культуры	0801	
Социальное обеспечение	10	0,0
Иные пенсии, социальные доплаты к пенсиям	1001	0,0
Физкультура и спорт	11	0
Мероприятия по спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности	1102	0
Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального района	1403	

Приложение

к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Сабнова» и фактических расходов на оплату их труда

СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Сабнова» и фактических расходов на оплату труда за 3 месяца 2025 года

Категория работников	Среднесписочная численность работников, чел.	Фактические расходы на заработную плату работников за отчетный период, тыс.руб.
Муниципальные служащие органов местного самоуправления МО сельского поселения «село Сабнова»	2	281,3
Работники муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Сабнова»	4	288,0

Глава МО сельского поселения «село Сабнова» А. ГАСАНОВ

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
А.А. ПАШАЕВ
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №